



# Проблемы дистанционной торговли ювелирными изделиями

**27 мая 2016 года в рамках выставки «Новый Русский Стиль» состоялся круглый стол «Проблемы и перспективы дистанционной торговли ювелирными изделиями», организованный Клубом «Российской Ювелирной Торговли», Ассоциацией ювелирных онлайн-магазинов и Ассоциацией «Гильдия ювелиров России».**

В ФЗ «О драгоценных металлах и драгоценных камнях» особенности продажи изделий из драгоценных металлов и (или) драгоценных камней (изделия из драгоценных металлов) не предусмотрены. В то же время в РФ вся розничная интернет-торговля регулируется Правилами продажи товаров дистанционным способом, утвержденными Постановлением правительства РФ от 27.09.2007 г. № 612. Эти правила напрямую не упоминают ювелирные изделия, но при этом пункт 5 предусматривает, что не допускается продажа дистанционным способом товаров, свободная реализация которых запрещена или ограничена законодательством РФ.

Формулировка «о запрете продажи товаров, запрещенных или ограниченных в обороте» – основной предмет споров при рассмотрении вопроса о возможности осуществления на территории РФ ювелирной интернет-торговли. Возможность дистанционной продажи ювелирных изделий напрямую зависит от того, ограничивает ли в принципе законодательство торговлю ювелирными изделиями.

Участники круглого стола в качестве путей решения проблем выделили два направления: внесение изменений в законодательство, предполагающее исключение товаров из драгоценных металлов и драгоценных камней из категории продуктов, свободная реализация которых запрещена, и оспаривание решений судов в Верховном суде. Было принято решение об организации встречи представителей ювелирной общественности и представителей Роскомнадзора и Роспотребнадзора.

## Российско-ланкийское ювелирное сотрудничество

Одним из главных ювелирных событий мая стало посещение России делегацией предприятий – экспортеров природных драгоценных камней из Шри-Ланки. Совмест-

но с РЕСТЭК JUNWEX в первый день работы выставки «Новый Русский Стиль» Ассоциация «Гильдия ювелиров России» организовала для делегации из Шри-Ланки экскурсию по стендам экспонентов. Гости из Южной Азии охотно изучали ассортимент отечественных компаний и общались с российскими коллегами. Среди членов делегации были руководители Национального ведомства по драгоценным камням и ювелирной промышленности, Государственного совета по развитию экспорта, Ювелирной ассоциации Шри-Ланки, а также руководители крупных компаний, специализирующихся на продаже драгоценных камней.

Вечером в посольстве Шри-Ланки состоялась встреча и деловой ужин с участием экспортеров драгоценных камней республики и представителей российского ювелирного сообщества. После приветственного слова доктора Самана Вирасингхе, председатель и генеральный директор Национального ведомства по драгоценным камням и ювелирной промышленности Шри-Ланки Асанка Велагедара рассказал об основных достоинствах ювелирной индустрии своей республики. В свою очередь председатель ювелирной ассоциации Шри-Ланки Мохамед Абдул Хамид пригласил российских ювелиров посетить выставку FACETS 2016, которая пройдет с 1 по 3 сентября в Коломбо. Во время проведения выставки членам российской делегации будет предоставлено бесплатное проживание в гостинице, трансфер из аэропорта в гостиницу, регистрация россиян в качестве VIP-участников, из гостиницы до выставки и обратно, поездка на сапфировые копи и места прибрежных шлиховых разработок.

Прием завершился ужином, в ходе которого российские и ланкийские ювелиры имели возможность обсудить детали будущего сотрудничества.



# Поздравляем с юбилеем!

## **8 июня – день рождения у Гагика Гургеновича ГЕВОРКЯНА, председателя совета Ассоциации «Гильдия ювелиров России», президента Ювелирного дома «Эстет»**

40 лет работы в ювелирном деле для Гагика Гургеновича ГЕВОРКЯНА – это путь успеха, непрерывного развития и завоевания новых вершин.

Ювелирный дом «Эстет», основанный Гагиком Гургеновичем в 1991 году, на сегодняшний день один из крупнейших производителей ювелирной продукции в РФ. Мечта о своем деле, которая зародилась еще в конце 70-х, со временем стала реальностью. Но тогда трудно было предположить, что масштаб ее реализации будет настолько колоссальным.

Трудолюбие, талант, вера в свое дело и в людей, с которыми работаешь, рано или поздно приводят к потрясающим результатам. Среди наград ЮД «Эстет» – более 100 почетных дипломов и сертификатов. Колье «Снежная королева» и кольцо «Букет» в 2009 году стали «Лучшими ювелирными украшениями России» и получили приз Гохрана России.

ЮД «Эстет» достойнейшим образом представляет нашу страну за рубежом. Кольцо «Секрет лебедя» весной 2013 года отмечено призом «За выдающийся дизайн» на Международном конкурсе International Jewellery Design Excellence Award в Гонконге среди 250 работ из других стран.

В 2013 году Гагик Гургенович Геворкян избран председателем Высшего совета Ассоциации «Гильдия ювелиров России». Его работа в этой должности направлена на консолидацию государства и представителей ювелирной отрасли России с целью повышения ее международного престижа и возвращение России статуса мировой ювелирной державы.

В сентябре 2013 года Гагик Гургенович стал инициатором и организатором Международного ювелирного экономического форума «Развитие ювелирной отрасли России и укрепление ее роли на международном рынке», который с успехом проводится три года подряд. Благодаря Гагик Гургеновичу осуществляется взаимодействие ювелирного сообщества в лице «Гильдии ювелиров России» с руководством Гохрана, Пробириной палаты, АК «АЛРОСА», представителями Министерства финансов, Министерства образования и других государственных структур.

В мае 2013 года Гагик Гургенович Геворкян избран членом правления Всемирной ювелирной конфедерации (СІВJО), обеспечив интеграцию «Гильдии ювелиров России» в крупнейшую мировую ювелирную организацию. По его инициативе в мае 2014 года очередной Конгресс СІВJО, в котором приняли участие 123 иностранных делегата из разных стран мира, впервые прошел в России, в Москве и стал ярким событием не только в истории СІВJО, но и всего российского ювелирного сообщества. На несколько дней Москва стала ювелирной столицей мира. Открыл конгресс торжественным приветствием министр финансов РФ А.Силуанов. По отзывам участников форума, уровень организации конгресса признан лучшим за всю историю проведения СІВJО.

Международное агентство рекордов и достижений наградило Гагика Гургеновича Геворкяна дипломом «За большой многолетний вклад в пропаганду российского ювелирного искусства в мировом сообществе».

Ювелирный дом «Эстет» под руководством Гагика Гургеновича превратился в настоящий арт-центр, украсивший культурную жизнь Москвы. С 2011 года дважды в год здесь проводится крупнейшая в России ювелирная неделя моды Estet Fashion Week, а с 2014 года – ежегодный Благотворительный ювелирный бал, ставший уникальным явлением, пропагандирующим лучшие традиции российской культуры.

Гагик Гургенович Геворкян активно участвует в благотворительной деятельности. Помощь оказывается спортивным организациям, учебным заведениям, ветеранам и инвалидам.

При финансовой поддержке Гагика Гургеновича Геворкяна была восстановлена могила выдающегося ювелира России Павла Овчинникова на Калитниковском кладбище, а также создана уникальная портретная галерея выдающихся ювелиров России, поставщиков Двора Его Императорского Величества.



*Уважаемый Гагик Гургенович, от всей души поздравляем вас с днем рождения. Желаем вам успехов во всех ваших делах. Здоровья вам, вдохновения, сил, удачи, веры. Пусть ваши близкие, родные, друзья всегда будут вашей надежной опорой. А коллеги будут вашими единомышленниками, вашей верной поддержкой.*

Коллектив журнала  
«Навигатор ювелирной торговли»  
08.06.2016 года